附件1
海南省统计局2020-2021年度先进基层
党组织和先进个人名单
一、先进基层党组织（5个）
核算处、综合处、投资处、服务业处、普查中心
二、优秀共产党员（17人）
赵越、徐鸿峰、熊忠贤、张晴、林一凡、夏亮、林玲、
卢欣欣、张春梅、吴箫、夏姗姗、黄文智、陈敏、操练、
李成诚、符策文、陈益瑞
三、优秀党务工作者（5人）
蔡智芬、姚洁斯、张关峰、吴宗峰、张彪
附件2
海南省统计局先进基层
党组织和先进个人表彰对象相关事迹材料
一、先进基层党组织事迹材料
（一）核算处党支部。积极开展特色党建，严格党员发展规范流程，不断加强党建标准化管理，先后建立完善党员花名册、发展党员资料台账、党费收缴记录台账，支部学习记录、谈心谈话记录，支部工作总结和支部书记述职材料等管理工作。落实“一岗双责”要求，积极推动统计方法制度创新，组织开展十二个重点产业、三大主导产业、民营经济、总部经济、中小微企业增加值核算，按时完成自然资源资产负债表编制工作，制定海洋资源资产负债表试编制度，顺利实施地区生产总值统一核算等工作。2020年党建综合考核成绩名列全局第一。
（二）综合处党支部。制定支部年度学习计划，定期开展“三会一课”，组织党员干部积极参加各类群团组织活动，在2020年“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”为主题的演讲比赛中，支部党员获一等奖。坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”，疫情期间开展经济周报监测工作，撰写了9期经济周报。注重提高统计宣传服务能力水平，改版《数据海南》（领导版），将统计信息快速向领导推送。每月整理编印统计月报，通过外网、邮箱、纸质件等方式向社会各界提供经济运行数据，为党委政府各部门提供的大量数据信息服务及时发挥了统计“晴雨表”效能。《海南省市县高质量发展综合考核评价》作为省统计局创新案例之一向省委深改办积极申报。
（三）投资处党支部。建立和完善定期学习制度，结合局党组扩大会、局务会及月度处务会学习内容，促进党员干部政治思想素质有效提升。落实市县联系点工作制度，全年共深入联系点开展调研指导四次，组织省级培训及协助市县培训4次。关注青年干部成长成才，积极搭建青年干部学习培训和交流锻炼平台，切实增强支部凝聚力和战斗力。常态化推进党建与业务工作深度融合，发挥党员干部先锋模范作用，着力加强项目入库纳统工作，定期跟踪集中开工项目、省重点项目和中央资金项目建设进展，确保已开工项目及时入库纳统。在全局政务信息及统计分析工作评比中位列第一，为党委政府决策提供了有效参考。
（四）服务业处党支部。党支部通过集中学习、个人自学、专题讨论等多种学习方式开展理论学习，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和创新观点，坚决做到“两个维护”，提升了党员干部的政治素养和党性觉悟。2020年以来，圆满完成国家8次服务业新冠疫情快速调查和局统一部署的规模以上企业新冠疫情快速调查相关工作，为全面做好服务业数据质量管控和纳统工作，党员干部带头赴海口、三亚、儋州、澄迈、洋浦、乐东、白沙、五指山等多个市县，深入企业、乡镇，对统计工作开展情况及经济运行情况进行调研、指导，深入企业开展一对一培训，帮助企业提高统计基础知识。组织支部党员深度参与统计数据质量专项检查工作，参与国家统计局开展的2020年第一轮、第二轮统计督察等任务。
（五）普查中心党支部。注重发挥党支部战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，认真学习贯彻全国及全省普查统计工作会议精神，围绕各年度统计工作安排，求真务实，深入推进基本单位名录库、“一套表”纳统、“五证合一”部门数据共享等工作，推动“准四上”库建设，提高纳统精准度，多维度、多角度查找，以确保达规企业应统尽统。
二、优秀共产党员事迹材料
（一）赵越。因工作需要，在人事处与办公室工作两边兼顾，工作性质导致加班加点为常态，并且时常在半夜加班处理上级来文，做到及时分发和送审，确保全局政令畅通。在保密岗位严格把关，在2020年迎接省国家保密局保密年度检查中获得优秀等次。
（二）徐鸿峰。先后担任农村经济处党支部书记、执法监督处副处长、办公室副主任，始终坚定政治方向，坚持党员标准，协助完成省委第七巡视组常规巡视材料报送工作，2020年顺利通过了执法资格考试。
（三）熊忠贤。积极协助党组抓好统计工作规划谋划，组织好每一次党组会务，年均组织党组会议40余次。协助局领导细致安排全局阶段性重点工作，参与领导周工作计划的制定以及部分重要工作的督查督办。
（四）张晴。牢固树立大局意识，践行初心使命，长期加班加点、任劳任怨做好选人用人和工资套改等工作，完成13批次42人次的职务职级晋升和专业技术等级晋升系列工作，及时准确为局机关和直属事业单位符合调资条件的干部职工进行工资套改600余人次，高质量做好老干管理服务。
（五）林一凡。2020-2021年，先后负责贸易报表和综合分析工作，撰写贸易业务统计报告、参阅件、统计专递12篇，获领导批示4次。认真落实纳统工作部署，以餐饮摸排为抓手，排查全省餐饮单位1428家，达到限额以上餐饮业统计标准的202家，占排查总量的14%。认真做好疫情期间商贸企业复工复产调查，组织调研企业416家，形成的调研报告得到省两办采用及省领导批示。
（六）夏亮。探索自然资源（含海洋）资产负债表编制工作，完成了2020年全省及分市县年度和各季度增加值测算，完成了2018和2019年度全省“三新”增加值结果测算。撰写季度解读分析4篇、统计专递3篇，向省发改委等提供“十三五”规划经济指标完成情况以及“十四五”规划编制建议等各类文字材料十余篇。
（七）林玲。重视发挥党员先锋模范作用，按时做好能源统计月报的审核验收汇总，编制规模以上工业能源手册并印发给节能主管部门，撰写的《单位工业增加值能耗上升，节能形势不乐观》等多篇报告获得沈晓明书记批示。
（八）卢欣欣。顾不上休婚假，认真开展农业核算分析，以“白加黑”工作为常态，完成2020年全省及分市县农业全年预计、热带特色高效农业的产值核算和增加值统一核算，督导完成2018和2019年度近3000家村表、200余家乡（镇）表、23家县（市）年报，为推进全省乡村振兴战略提供服务。
（九）张春梅。2020年代行支部书记职责，克服疫情不利影响，开展两轮项目复工情况问卷调查，专递材料获时任省长沈晓明批示，多篇投资领域分析材料获国务院办公厅、省主要领导批示。2020年，投资处在全局政务信息及统计分析通报中排名第一。
（十）吴箫。制定《海南省规模以下工业抽样调查数据质量管理办法》《工业统计工作考核办法》，规范了全省规模以下工业调查统计管理和考核，做好市县规模以下工业季度增加值核算，做到年度、季度，全省和市县数据基本衔接，保证了数据质量。
（十一）夏姗姗。主动加强计量经济学习，掌握多元回归等数理分析模型用于提高工作效率，其创新引入的久其自动化核算程序，优化了市县GDP季度核算流程，实现了初步汇总数即可实时核算生成。所设计的《贸易统计主要指标数据质量审核评估办法(试行)》已于2021年定报起正式应用，提高了全省贸易主要经济指标的数据质量和协调性。
（十二）黄文智。全面参与对海口、儋州、屯昌、乐东等市县32家企业统计执法检查工作，参与国家统计局转交对文旅部统计督察发现违纪违法案件的查处，以及国家统计局2020年第一和第二轮统计督察，得到国家统计局的充分肯定。还参与了统计数据质量专项检查案件审理。
（十三）陈敏。积极参与第七次全国人口普查，组织比对复查数据，做好普查质量控制，并协助国务院人普办完成普查事后质量抽查工作。做好重点企业研发年快报、规上规下企业科技和创新年报的审核和数据评估等。
（十四）操练。认真做好“一套表”调查单位年度月度审核确认、“一套表”调查单位年报、部门数据管理等工作，接收市场监管局新增注册市场主体信息15.8万条，年报信息36.3万条。
（十五）李成诚。制定了海南省“三新”经济发展情况综合测算方案，完成海南省三新经济发展情况测算，修订《海南省统计局数据质量审核评估管理办法（办法）》。积极参加了局机关举办的各项活动。2020年10月调整到机关纪委工作，配合绩效办完成海南省统计局2020年度绩效考核相关工作，多次担任单位演讲比赛、朗诵比赛主持人。
（十六）符策文。疫情期间，运用统计工具分析反映疫情对经济的影响，《新冠病毒感染肺炎疫情对海南小微企业影响调查报告》获时任省长沈晓明的批示，撰写的5期经济周报，获时任常务副省长毛超峰肯定。全年撰写或合作撰写统计专递11篇、统计报告6篇、参阅件2篇。在第四届统计理事会启动换届选举期间，编写《海南省统计学会2019年度工作报告》《换届选举工作实施方案（拟）》等，完善基础工作。
（十七）陈益瑞。负责全省统计信息系统与网络的日常运行管理维护和“统计大数据平台”的技术建设。疫情期间正值春节，加班加点忘我工作，确保在短时间内组建好全省统计系统视频培训系统，有效应对了疫情期间各项工作要求，先后组织22次国家和市县视频培训或会议。依靠“数据回溯系统”和“安全态势感知系统”对全省统计专网进行安全监控，及时清除病毒木马，全省统计专网在2020年国家公安部组织的“护网行动”中没有被黑客攻破，获得国家局的肯定。
三、优秀党务工作者事迹材料
（一）核算处党支部书记蔡智芬。积极开展特色党建，推行“薪火讲堂”，采用“一题一讲”的方式，开展专题学习讨论，坚持党建工作和业务工作同谋划、同部署、同落实。带动党支部党员狠抓工作落实，2020年新增纳统企业累计1175家，比上年增长52.0%，新增纳统企业实现增加值56.65亿元，拉动同期GDP增长1.0个百分点，比上年提高0.65个百分点。2020年被省直机关工委命名为省直机关“标准化党支部示范点”，被评为局机关2019年度先进党支部。
（二）综合处党支部书记姚洁斯。注重发挥支部书记模范带头作用，带头做好疫情统计、防控监测、实地检查等全局疫情防控专项工作。2020年编发的统计分析、信息共41篇获省领导批示，比2019年增长一倍。时任省长沈晓明批示“最近统计部门能够主动提供一些与当前经济工作密切相关的统计分析，很好”，对全局统计分析工作给予了充分肯定。
（三）机关党委副书记、纪委书记张关峰。配合省委七届第七巡视组开展巡视及整改工作，制定《关于推进党支部标准化建设工作的方案》和2020年全面从严治党考核细则及评分标准，推动1个党支部荣获省直机关“标准化党支部示范点”，完成15个党支部的党建工作考核。收到信访举报件5件，办结5件，做到一举报一核查。
（四）农经处党支部书记吴宗峰。主要负责农业种植业报表统计，协助做好乡村振兴战略统计工作，自觉加班加点进行数据审核。对待党务工作满腔热情，常态化开展党员干部谈心谈话，真情关爱党员干部的思想、工作和生活情况。指定专人负责记录整理支部学习教育的档案，督促支部党员按时交纳党费，进一步规范党支部活动记录和党员学习笔记，2017-2019年连续三年评为省统计局优秀共产党员。
（五）工业处党支部书记张彪。认真组织开展支部书记与党员、党员与党员的谈心谈话，真心实意帮助解决思想问题。2020年，全处有党员干部49人次参加爱心助残捐助、购买扶贫、助农产品等共计6000多元。及时完成了规模以上、规模以下工业统计报表的上报、数据审核等各项业务，我省工业统计数据质量在全国各省市中名列前茅，在国家统计局2020年度各专业业务工作考核中，工业统计工作被评为良好等次。
